
Mouvement des Aînés

Procès-verbal de l'Assemblée générale du 22 mars 2022 à 14h00

Au Casino de Montbenon à Lausanne

1) Salutations et bienvenue

La présidente, Lorraine Fontannaz, souhaite la bienvenue à tout le monde, et se

présente à ceux qui ne la connaîtraient pas puisqu'elle a repris la présidence en 2021.
Elle adresse un chaleureux merci à Eduard Walter d'avoir relevé le défi de la
présidence pour 2020.
L'ordre du jour est adopté.

2) Adoption du PV de l'AG du 18 mai 2021

Personne ne souhaite que le PV de l'année précédente soit relu. Le PV est accepté à
l'unanimité avec remerciements à son auteure, Mme Denise Mammino.

3) Rapport de la Présidente
Si nous parlons de l'année 2021, elle a été à nouveau marquée par le Covid et ses
conséquences qui ont eu un impact non négligeable sur la gestion d'une association comme
la nôtre à savoir, fermeture de 4 mois avec un manque à gagner assez important : pas
d'offres, pas de participants. L'équipe du bureau est restée active, à la maison en télétravail.
Afin de ne pas perdre le contact avec les membres, une équipe de bénévoles a effectué plus
de 1000 appels et a pu répondre à des demandes particulières.

Votre comité s'est réuni à 6 reprises afin de soutenir l'équipe du MdA et l'accompagner dans
la gestion de cette crise. Dans le même objectif, le bureau composé de la secrétaire générale,

de la présidente, du vice-président et parfois du juriste s'est réuni plus souvent que

d'habitude.

Des changements au comité

- Jacques -Hervé Boissard, représentant des guides, a succédé à Janine Magnenat Ferguson
- Heinz Brutsche, juriste, a succédé à Raymond Grec
- Michèle Wehrli-Pasquier, représentante de I'EGP, a succédé à Norah Lambelet Krafft.
Un grand merci à celles et ceux qui nous quittent pour leur investissement dans le MdA.
- Pierre Tissot, trésorier, élu en 2020, a donné sa démission en 2021. Nous tenons à le
remercier pour ses compétences et son investissement dans la mise à jour du système
comptable.

Des nouveaux visages au Bureau du MdA début 2022:

- Démission de Viviane Di Santolo, coordinatrice de la côte en 2016 et du nord vaudois en
2019 (pour rappel créé en 2016 par Armanda Cotter) qui a été très active, en s'investissant
notamment auprès des communes. Elle était de plus intervenante dans les cours de Tai Chi.
Pour lui succéder nous avons engagé Corinne Simasotchi déjà intervenante dans les cours de
danses latines et d'aquagym, et qui reprend donc ce poste à 40%.
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- Denise Mammino étant en congé maternité, c'est Nathalie Gutierrez Garcia qui est chargée
de l'accueil et du secrétariat à 50%.

Bienvenue à toutes les deux.

Pour l'équipe (3,1 postes), cette année restera marquée par un surplus de travail
(téléphones, mails, courriers, recherches de fond, etc.) entraînant une fatigue tout en
gardant un esprit solidaire. Elle a fait preuve de créativité avec cette idée géniale de proposer
des activités extérieures intitulées: « 1 thune pour un peu d'Oxygène » soit 69 activités
proposées d'avril à juillet 2021. Un succès I

L'année 2023 est une année particulière : c'est les 50 ans du Mouvement des Aînés

Votre comité, avec l'équipe du MdA, a mené une réflexion sur comment marquer cette

année anniversaire. Nous avons été un peu, voire beaucoup coupé dans notre élan au vu du
contexte sanitaire. Nous ne perdons pas espoir de retrouver une certaine stabilité et de
remettre l'ouvrage sur le métier.
Ce que nous visons c'est de retrouver de nouveaux membres afin de faire vivre notre

mouvement. Vous êtes les meilleures ambassadrices et ambassadeurs I Vous serez tenu au
courant via I'AVANTI.

Sachez aussi que le MdA, via votre présidente, participe aussi bien au projet « Vieillir 2030 »,

sous la responsabilité du département de Rébecca Ruiz que dans « Lausanne Région » sur le
développement des activités pour les seniors.

Quelques notes positives:

- Les dons des membres se montent à CHF 3'932.-. Ils proviennent de diverses sources, dont
le non -remboursement manifestés par certains membres lors des annulations de cours, ainsi
que des versements spontanés Nous sommes très reconnaissants de leurs gestes. Un

chaleureux MERCI.

-Denise Mammino, responsable de la communication, entre-autre, a donné naissance le 23
février 2022 à ELlA. Toutes nos félicitations aux heureux parents.

Conclusion/remerciements:

Je ne voudrais pas terminer ce rapport sans de chaleureux remerciements
aux équipes (colla boratrices/colla borateurs, bénévoles, bureau-comité-intervenants,
participants) les membres, les bienfaiteurs (le canton par le biais de la DGCS : direction
générale de la cohésion sociale, les Communes /Fondations et Anonymes) ont fait preuve
d'une belle générosité.

4) Rapport de la secrétaire générale
Après 4 mois de fermeture, quel plaisir cela a été de se retrouver enfin réunis pour

reprendre l'accueil en présentiel, et en proposant pas moins de 228 activités
ponctuelles dont 69 Oxygène et 42 visites à thème dans le cadre de Lausanne à
l'Heure d'été pour les Guides d'accueil, et de nombreux cours de sports en extérieur
dès avril. Un grand merci aux bénévoles et intervenants qui ont permis ce riche
programme 2021.
Nous avons pu reprendre 25 activités régulières.

Page 2 sur 8



Les difficultés rencontrées lors de notre reprise ont été spécialement dues aux
directives sanitaires fédérales et cantonales en vigueur et sans cesse remises à jour.

Nous avons également constaté que les membres avaient parfois très peur de
reprendre leurs activités habituelles. Les 9186 participants en 2021 contre 21632 en
2019 (une baisse de 50%) ont essentiellement été actifs dans les différents cours de
sports et bien-être proposés. Il en est ainsi pour Lausanne ainsi que dans les régions
de la Côte et du Nord Vaudois.
Bénévoles:
159 bénévoles ont donné de leur temps, soit 3980 heures, réparties entre les guides,
les mises sous pli, l'activité des Grands Parents de Coeur, etc.

Age de nos membres:
~ de nos membres ont entre 70-89 ans
19% de nos membres ont moins de 50 ans.
Répartition géographique des membres : 38% Lausanne, 62% Grand Lausanne et

reste du canton

Résumé;
Nous avons réussi à garder le lien avec nos membres grâce aux nombreux téléphones
que nos bénévoles ont effectués. Nous avons également pu transmettre des
informations par flash infos réguliers.
Nous avons dû inventer une nouvelle façon de travailler avec le télétravail. Nous
avons eu un surplus de travail étant donné que nous avons dû procéder à une
importante recherche de fond.
Grace à notre esprit d'équipe nous avons réussi à maintenir le cap et à aller de
l'avant.
Présentation de notre nouveau logo, plus dynamique, coloré et donnant
l'impression de solidarité entre les personnes.

5) Rapport et présentation des comptes 2021 par M. Eduard Walter
Préambule: Après les rapport et explications de notre Présidente et notre

secrétaire générale je suis moi aussi heureux de vous voir en chair et en os pour vous
parler des chiffres et des comptes du MdA.
Je ne suis pas un spécialiste des finances pour cette raison je peux me permettre de
commencer par la fin et l'essentiel
Les comptes 2021 du MdA sont bons et cela malgré une fermeture de 4 mois et

demi, soit 1/3 de l'année.
Pourquoi ? Grâce à de magnifiques soutiens I De tous les concernés aussi bien
Canton de Vaud (principal soutien), Villes et communes, institutions et fondations, et

aussi très important, vous les membres. Ces aides grandes ou petites, souvent

extraordinaires et nombreuses, prouvent que notre mouvement est reconnu comme
fiable - sérieux et sa longévité inspire confiance.
MAIS MAIS I pas d'euphorie car les chiffres des premiers mois 2022 nous inquiètent,
je vous touche un mot à la fin des chiffres 2021.
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En 2021 nous avons installé un programme supplémentaire dans notre informatique
comptable, il s'agit du volet analytique pour nos activités, cette nouvelle fonction
permet une plus grande précision et une meilleure vision de détail, notre pilotage se
trouve affiné et plus transparent, disponible à court terme et en permanence.
Un grand MERCI aux deux personnes à l'oeuvre de cette réalisation,
Madame Doris Sanchez et Monsieur Pierre Tissot.
Je vous commente maintenant deux tableaux qui résument les grandes rubriques,
cela m'évite de prendre les 189 lignes de notre plan comptable. Je répète que je ne
suis pas un spécialiste etje m'en excuse, il faut bien quelqu'un pour la présentation.
Les deux slides sont à votre demande à disposition.
Je commence avec le compte d'exploitation 2021

PRODUITS

Cotisations 92'440 en baisse de 9703 de 9,5 % sur 2020.
Fluctuation négative importante, suites COVID 2020, comme Anne Schaer Tasic vous
l'a expliqué dans son rapport.

Soutiens et Dons: La baisse de 9'956 s'explique par les 15000 de la Loterie romande
en 2020 pour l'achat de chaises.
Pour le reste c'est simplement magnifique sur toute la ligne. Notre principale
argumentation auprès des Fondations et institutions : pertes en raison des
fermetures et de la relance lors de la reprise.

Pour info, voici ceux qui nous ont soutenus: Leenaards CHF 61600 I membres et

particuliers CHF 3'932 I Juchum CHF 101000 / Villes et communes CHF 19'786, plus les
partenaires et donateurs ponctuels et réguliers. Selon les demandes nous
mentionnerons les noms dans le rapport annuel.

Malgré les fermetures, le canton, soit le département de Mme Rebecca Ruiz, a
maintenu ses subventions inchangées.
Cela se voit sur la ligne suivante Subventions en augmentation de 2760.
La Ville de Lausanne a aussi maintenu le subside habituel pour les guides.
Cela prouve que les organes du MdA, Comité / Direction et membres se sont

mobilisés car, cet argent ne vient pas tout seul, il faut aller le chercher et le mériter
A ce titre, je mentionne le mérite de toute notre équipe dans sa totalité, sans
restriction, car seul un travail d'équipe peut donner des résultats pareils.

ACTIVITES

Nos activités riches et variées représentent le coeur de la mission et la raison
d'exister du MdA.
Les arrêts et les fermetures ont paralysé et rendu impossible nos activités si
appréciées. Avec les activités malades, le MdA attrape la pneumonie et a besoin de
respirateurs, c'est-à-dire d'aide externe.

J'en viens aux chiffres.
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Produit des activités: poste le plus important pour les produits. Coeur du métier et

la raison d'exister du MdA ce sont nos ACTIVITES.

2021, de nouveau en baisse de CHF 12701.- / 10,8 %- sur 2020.

1/3 de l'année 2021 SANS activité ! 2020 déjà aussi très bas

Pour démontrer encore plus notre difficulté en 2021 par rapport à 2019 année record,

moins 42%!

Charges liés des activités, Les recettes 2021 ont diminué de 11 % et les charges de
13 % soit de CHF 22'094.-. On sait qu'il est toujours difficile d'adapter les charges à

une baisse du chiffre d'affaire, je me permets de dire que nous avons maitrisé les

charges. L'extension de notre programme comptable avec le volet analytique permet

de suivre les activités avec précision. Sur ce point aussi je vous fais part de la

responsabilité de l'employeur MdA envers ses moniteurs-intervenants salariés.
Comme en 2020 le MdA a versé à ces personnes, les montants habituels même si

l'activité n'a pas eu lieu. Le chômage RHT n'a pas pris en charge ces coûts et ils sont

donc supportés par le MdA.

La perte sur les des activités -CHF 38157, se solde donc avec une baisse de CHF

91394, 19,8 %.
Cause unique : COVID et ses différents variants avec les mesures de fermetures que

nous espérons ne plus jamais revivre

Recettes diverses, baisse de CHF 6950.- sur 2020, liée à la réduction des activités

p.ex. location des salles et diminution des annonces dans Avanti.

Utilisation fonds et régularisation : opération obligatoire pour balancer et équilibrer

les comptes du MdA avec celui de nos groupes autonomes EGP et Guides, car le MdA

est financièrement responsable.
Total des produits CHF 535'867 en baisse de CHF 17'916.-, - 3,2 % sur 2020.

CHARG ES

Salaires et frais du personnel légère baisse de CHF 11746 / -3,2 % grâce au poste

formations, c'est simple il n'y a rien eu.

Frais des locaux légère hausse de CHF 5250, frais de chauffage. Complément pour

votre information, en 2020 notre propriétaire à la Riponne nous a accordé une

réduction de loyer, pour 2021 zéro, pourtant je vous garantis que nous nous sommes

battus.

Mobilier, zéro car c'est la crise.

Assurances, stable

Informatique + 3'655.-, + 29 % nous avons aussi dû réfléchir aux cyber risques et

après analyse externe, nous avons adapté la protection de nos données.
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Frais administratifs : petite baisse dans le poste du bulletin Avanti.

Attribution aux fonds des réserve
L'excellent résultat des recherches de fonds et la situation pandémique incertaine,

nous a incité à une grande prudence du côté des dépenses de ces fonds. Le début
2022 nous montre que ce choix était judicieux. Le résultat de ces décisions a abouti à
l'attribution d'un montant de CHF 50'OOO.- aux réserves repartis au fond Covid, CHF

40000.- et au fond à la promotion CHF 10'OOO.-, ces montants sont donc liés.

Total des charges CHF 531'633 en baisse de CHF 11'208., 2,1 %.
Résultat bénéfice net 4233,92.

(Pour rappel en 2020 nous avons utilisé 10'047 du bénéfice pour éliminer un ancien
découvert.
Passons au BILAN

C'est le reflet de tout ce que je vous ai raconté maintenant.
ACTIFS
Caisse: RAS.

Postfinance : bonnes liquidités, les CHF 90000.- de réserves sont aussi dans ce

montant.

Débiteurs peu car peu, voire pas de facturation d'activités en fin d'année
Actif transitoire : solde DCGS 2021 sera discuté, validé et versé, après validation et

remise des comptes 2021, par ta présente AG.

Immobilisations en baisse car ce n'est pas le moment de faire des nouveaux achats.
PASSIF

Dettes à court terme quelques factures de frais généraux

Passif transitoire les cotisation 2022 payés en 2021 pour CHF 57265.- I
provisions EGP et Guides CHF 37'263.- I acompte canton, DGCS reçu en décembre
pour janvier CHF 29696.

Fond de réserve : hausse de 50000. Comme expliqué

Capital : 2020 pIus résultat 2021. Ce sont ces chiffres qui vous sont proposés pour

approbation au point 5) de l'ordre du jour.

Conclusion pour 2021 SANS activités le MdA n'existe pas.

Avant des passer au point de situation pour ce début 2022.
J'espère avoir été clair.
Merci encore à Armanda Cotter notre fiduciaire.

Aperçu 2022
1er trimestre très difficile I fermé, ouvert partiellement, conditions strictes,

Pass 2G, 2 G+, réticence de nos membres à revenir et à participer. Le MdA en tant

qu'association subventionné par le canton se devait d'être exemplaire avec le respect

des directives.
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Notre équipe du bureau a été fortement sollicitée par la grande charge émotionnelle
lié aux contraintes fédérales avec la problématique des membres POUR et des

membres CONTRE.

Quand nous avons construit le budget 2022, nous sommes partis avec un optimisme

prudent, pas facile à deviner une année à l'avance.
L'assemblée générale de l'année passée a validé ce budget pour 2022.

La réalité du ier trimestre et l'établissement d'un budget 2022 révisé nous inquiète

car à ce stade le déficit prévisionnel s'élève à près de CHF 40000.-,

Obligés de réagir une fois de plus... Chercher des fonds / serrer les charges.

Nous sommes à nouveau en route pour trouver des fonds, mais on sent une certaine

retenue, Leenaards sollicité en février 2022, p.ex., nous a communiqué que le budget

spécial COVID mis à disposition en 2020 et 2021 n'avait plus lieu d'être en 2022.

Concernant les charges nous avons agi en janvier, auprès des moniteurs-

intervenants.

Si cette prévision se confirme au 31.12.2022 nous serions obligés d'utiliser une partie

de nos fonds de réserve. Vous me direz qu'ils sont là pour ça, mais quand-même.

Je termine mon intervention avec des remerciements sincères et généreux à toute

l'équipe de l'opérationnel et à mes collègues du comité. Après ma présidence

intérimaire, Madame Lorraine Fontannaz a débuté son parcours présidentiel dans la

tempête. J'ai pu constater que tu es solide et résistante. Merci à toi I Et tous

ensemble tenons bon, car le MdA, vaut la peine de résister et de retrouver des eaux

un peu plus calmes. Denise Mammino notre chargée de communication nous montre

avec la naissance de son bébé Elia que la vie continue et que nous restons optimistes.

6) Rapport de vérificateurs de comptes

Nos deux vérificatrices, Mme Ariette Roulin et Mme Denise Renaud ont vérifié les

comptes dans les locaux du MdA.
En l'absence de ces 2 personnes lors de I'AG, Anne Schaer Tasic donne lecture de leur

rapport du 17.3.2022.

7) Approbation des comptes et de la gestion

Les comptes sont acceptés à l'unanimité.

8) Présentation et adoption du budget 2023

Le Budget est accepté à l'unanimité (1 abstention)

9) Fixation de la cotisation annuelle du MdA Vaud

Le Comité propose de ne rien changer et de garder une cotisation de CHF 60. -par

membre individuel et de CHF 90. -pour un couple. Pas d'oppositions.
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10) Election/réélection du comité
Démission:
Notre trésorier, M. Pierre Tissot a démissionné en 2021.
Les membres restants ne se trouvant pas en fin de mandat, ii n'y a aucune réélection
cette année.

11) Election/rééiection des vérificateurs des comptes

Démission:
Madame Ariette Rouiin met un terme à son mandat : qu'elie soit ici remerciée
Réélection:
Madame Denise Renaud a accepté un nouveau mandat
Election:
Monsieur Claude Giger a accepté le mandat de 2ème vérificateur
Suppléant:
Monsieur François Blanc a accepté le mandat de suppléant.
Aucun avis contraire

12) Propositions individuelles

Aucune

13) Conclusions de la Présidente:
Je ne voudrais pas terminer cette assemblée sans remercier:
-Anne, Doris et Denise, ainsi que Viviane et Marie-Jo qui ont fait preuve de solidité,
de solidarité et d'un esprit d'équipe remarquable,
-Le comité avec sa nouvelle composition,

-Tous les membres fidèles qui soutiennent notre mouvement et vous, nombreuses et

nombreux, à être présents aujourd'hui.

Il est 15h04, et notre assemblée se termine. Nous pouvons passer à la partie

récréative avec la conférence de François Turrian « Vers des printemps silencieux ».

Lausanne, le 22 mars 2022

Lorraine Fontannaz, Présidente 71k2.

Anne Schaer Tasic, Secrétaire générale

Doris Sanchez, Adjointe et secrétaire au PV
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